
Ata da Quadringentésima Octogésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores 

Aos seis dias do mês de Outubro de dois mil e quatorze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552 

realizou-se a quadringentésima octogésima terceira sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, onde a 

mesma restou aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi feita a leitura do Ofício 

103/2014 de origem da Presidência desta Casa Legislativa o qual convoca a Secretária 

Municipal de Educação, Cultura e Esportes para comparecer em Sessão Ordinária para 

prestar informações sobre aquela secretaria. Prosseguindo o presidente convidou a 

Secretária Janete Balczarek para fazer parte da Mesa, concedendo-lhe a palavra para 

que fizesse suas explanações a cerca dos assuntos questionados. Em seguida, o 

Presidente abriu espaço para que os vereadores apresentassem suas perguntas a 

Secretária, logo após, para que essa fizesse suas considerações finais. Dando 

continuidade o presidente solicitou ao secretário fizesse a leitura do Ofício 118/2014 de 

origem da Secretaria de Educação e cultura. Em seguida foi lido o Ofício 343/2014 de 

origem do Gabinete do Prefeito, o qual solicita a retirada do Projeto Nº 068/2014 para 

reanalisar as rubricas a serem suplementadas. Ato contínuo foi feita a leitura de 

Requerimento de Prorrogação de Licença Saúde de autoria do vereador Otávio Miranda 

de Oliveira Lopes, que restou aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi feita a 

leitura do convite para festa na Comunidade São Maximiliano Kolbe, no dia 12 de 

outubro de 2014. Na sequência foi lido o Requerimento de licença do vereador Márcio 

Rosiak, para tratar de assuntos particulares no período de 15 dias, a contar do dia 

07.10.14, o qual restou aprovado por sete votos favoráveis e um voto contrário. 

Prosseguindo foi lido o Pedido de Providências Nº 09/2014 de autoria do vereador 

Márcio Rosiak – PT, que após ter sido discutido e votado restou aprovado com sete 

votos favoráveis e um contrário. Na sequência foram lidos os Pedidos de Providências 

Nº 10/2014 e Nº 011/2014 ambos de autoria do vereador Márcio Rosiak – PT, que após 

terem sido discutidos e votados restaram ambos aprovados por unanimidade. Ato 

contínuo a Bancada do PSDB indicou o Vereador Osvair da Silva para substituir o 

vereador Otávio Miranda na Comissão permanente de Parecer até o final do presente 

ano Legislativo. Prosseguindo foi feita a leitura dos Pedidos de Informações Nº 

023/2014 de autoria do vereador em exercício Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, Nº 

024/2014 autoria do vereador Márcio Rosiak, Nº 025/2014 autoria do vereador Márcio 

Rosiak, Nº 026/2014 autoria do vereador Paulo Job e Nº 027/2014 autoria do vereador 

Paulo Job, que após terem sido discutidos e votados restaram todos aprovados por 

unanimidade. Dando continuidade o presidente solicitou a leitura do Projeto Nº 

076/2014 e Nº 077/2014, ambos de autoria do Executivo Municipal, que ficarão 

tramitando na Casa, aguardando parecer. Após o intervalo regimental iniciou-se o 

grande expediente. Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando aos vereadores e ao 

público presente. Ato contínuo, respondeu ao pronunciamento do vereador Fernando 

Couto, na Sessão anterior, dizendo que nunca foi pretencioso e que, apesar de não ter 



tido oportunidade de estudar muito, sabe ler, tem simplicidade e respeito com o povo. 

Prosseguindo questionou o método utilizado na pesquisa, pois a margem de erro das 

pesquisas é muito grande, como houve erro nas pesquisas desta última eleição para 

presidente, onde apontavam o candidato Aécio em terceiro lugar e ele surpreendeu a 

todos.  Em aparte regimental o vereador Fernando afirmou não ter utilizado a palavra 

“pretencioso” como foi afirmado, e ao contrário do que foi dito, consta sim o CNPJ da 

empresa nos papeis fornecidos pela presidência desta Casa. Dando continuidade ao seu 

pronunciamento o vereador Osvair disse que é necessário se preocupar com o município 

e legislar com transparência e seriedade ajudando o Executivo a fazer o melhor para 

Dom Feliciano e fazer um bom governo, pois caso contrário os mais atingidos serão os 

munícipes. Em seguida disse estar preocupado com a situação dos agricultores, devido à 

decadência nos preços pagos pela produção. Prosseguindo teceu comentário sobre a 

participação do vereador Paulo Job, Vereador Marcio Rosiak e Ex- prefeito Clênio 

Boeira em uma programação na Rádio Integração no dia das eleições, assim questionou 

o vereador Paulo Job se não considera tais pronunciamentos um risco para a Rádio 

Integração, podendo ela correr o risco de ser processada por Crime Eleitoral. Em parte 

regimental o vereador Paulo Job respondeu dizendo que denunciar qualquer um pode 

denunciar, no entanto somente o Juiz poderá julgar se tal denúncia é ou não pertinente. 

Acrescentou que não vê mal algum em tal procedimento. Retomando, o vereador Osvair 

finalizou agradecendo ao público presente e desejou uma boa noite a todos. Vereador 

Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos vereadores e ao público 

presente. Ato contínuo ressaltou sua alegria em estar legislando. Prosseguindo disse ter 

sido procurado por algumas pessoas, as quais informaram que há um telefone “orelhão” 

caído a mais de um mês na esquina da Rua General Osório, dessa forma pediu ao 

Executivo para que sejam tomadas as providências necessárias. Dando continuidade 

teceu comentário, ressaltando sua preocupação devido à demora na tomada de decisão 

em relação à Ponte do Ladrão, problema o qual tem sido bastante cobrado pelos colegas 

vereadores, mas que até então não há nenhuma solução concreta para tal problema. 

Assim Pediu ao Executivo que entre em contato com o Prefeito Municipal de Amaral 

Ferrador para que providencie a entrega do material para que o nosso município possa 

fazer a parte que nos foi concedido em acordo, que seria a mão de obra para construção 

da Ponte. Seguindo falou sobre a Audiência Pública realizada nesta Casa na semana 

anterior, onde foi tratada a situação financeira de nosso município. Assim afirmou que o 

maior problema de nosso município não é dinheiro e sim índice de folha de pagamento, 

que está em 53%. Manifestou sua preocupação com a afirmação do contador da 

prefeitura em relação a gastos com complementação de aposentadoria.  Dando 

continuidade questionou se o Partido dos Trabalhadores – PT é situação ou oposição do 

Governo atual. Em aparte regimental o vereador Paulo Job, líder da Bancada do PT 

disse que são vários os fatos que têm acontecido, e que não há diálogo entre o Executivo 

e o Legislativo, dizendo não considerar que ameaças, provocações e publicações em 

“Jornalecos” acusando e ameaçando vereadores e a Câmara sejam consideradas como 

diálogo, frisando que o PT é a favor do diálogo, no entanto o Executivo não o quer, 

percebe-se isso também quando foram tomadas decisões importantes sem sequer 

informar ao Legislativo, afirmou terem tentado ajudar ,orientar sobre certas situações do 



município no entanto, disse não terem dado ouvidos ao que foi dito, acrescentou que o 

Partido dos Trabalhadores tem cumprido seu papel como vereadores deste município. 

Lembrou também que o vereador Fernando renunciou a liderança do governo por não 

haver diálogo, mesmo tendo também ajudado a elegê-lo, dessa forma disse que o 

Partido dos Trabalhadores - PT não tem compromisso com o que tem acontecido, 

sabemos que em meio ano foi gasto o orçamento do município, há uma desqualificação 

no processo de condução da execução orçamentária e o PT não é conivente com a má 

administração e nem com o desrespeito com esta Casa legislativa. Retomando a palavra 

vereador Luiz Waclaw elogiou a diretora Isa da Escola João Cândido pelo excelente 

trabalho que tem sido feito, e disse torcer para que sejam feitas as obras necessárias para 

que a abertura da nova creche seja viável, pois certamente será muito importante para 

nosso município. Em seguida fez breve comentário sobre as eleições, dizendo que a 

pesquisa quem faz é o povo na hora do voto, e que pelo resultado no primeiro turno o 

povo quer mudança. Finalizou convidando a comunidade em geral para o campeonato 

de futebol de campo, no campo Arlei Borges no dia 12.10.14. Vereador Paulo Job: 

Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo informou os 

valores dos repasses do FUNDEB para Dom Feliciano, nos últimos anos evidenciando o 

aumento dos mesmos, concluindo que essa não é a causa das dificuldades que o 

município vem enfrentando nesta área, dizendo ainda que os recursos livres estão sendo 

utilizados para cobrir despesas desnecessárias ou abusivas, portanto pelo avanço do 

repasse dos recursos do FUNDEB não há motivo para diminuir o repasse para a 

merenda escolar, diminuindo a qualidade e não pagando os produtores que foram 

instigados a produzir. Seguindo teceu comentário sobre as eleições, dizendo que já 

houve a composição da Assembleia Legislativa, da Câmara Federal, do Senado e 

também vamos ter o segundo turno para Governador e Presidente da República. 

Acrescentou ainda que houve em Dom Feliciano uma expressiva votação em seu partido 

mostra que a comunidade está consciente do que vem sendo feito e do que não vem 

sendo feito em nosso município. Prosseguindo comentou a respeito de matéria de um 

Jornal criado nas vésperas das eleições, atacando o Partido dos Trabalhadores e dizendo 

que o Governo atual comprou ônibus e carros novos, esclarecendo que são recursos do 

Governo Federal, por iniciativa de Governos anteriores e que no site do Tribunal de 

Contas, em Obras 2014 não há valor algum investido em Dom Feliciano pela Gestão 

atual. Seguindo comentou que o atual prefeito em reportagem para o tal jornal, disse que 

se esta Casa instaurasse um processo de cassação de seu mandato, seria uma sugeirada, 

no entanto relembrou que o Dalvi é prefeito devido à decisão da Justiça Eleitoral, a qual 

fez com que ele fosse prefeito interino e agora prefeito, e na época não considerou tais 

atitudes erradas. E finalizou acrescentando que tais medidas são estabelecidas por Lei, 

onde se inicia um processo de investigação, comissão processante, etc. e que qualquer 

Poder Legislativo tem a liberdade para decidir. Vereador Romildo Zawascki: Iniciou 

saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu comentário, dizendo 

estar extremamente preocupado com a situação que o município se encontra e afirma 

que infelizmente a tendência é piorar até o final do ano, devido gastos com décimo 

terceiro e outros. Em seguida disse torcer para que haja mudança e que nosso município 

consiga se reerguer. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Vereador Adriano 



Horna: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu 

comentário sobre o questionamento do vereador Luiz Waclaw, dizendo que não é por 

ser situação do Governo atual que o Partido dos Trabalhadores deverá omitir a realidade 

do município, acrescentou ainda que é necessário, acima de tudo estar do lado do povo, 

e apoiar o que for benéfico para o município e não ficar calado diante do que está 

errado. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Benjamin da Silva: Iniciou 

saudando aos vereadores e ao público presente. Em seguida falou que o diálogo entre o 

Executivo e o Legislativo com certeza é de fundamental importância e diz ter cobrado 

isso do seu partido. No entanto afirmou que foi eleito para representar os interesses da 

comunidade, e que irá apoiar o que tiver certo e corrigir o que estiver errado, doa a 

quem doer. Prosseguindo teceu comentário sobre a Ponte do Ladrão, dizendo ter 

buscado informações á respeito de tal construção, onde diz ter sido informado que nos 

próximos dias a prefeitura de Amaral Ferrador irá entregar a madeira para que dessa 

forma se torne viável o início da construção da Ponte que tem feito tanta falta para 

comunidade local. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Vereador Fernando 

Couto: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo teceu 

comentário sobre o pronunciamento do vereador Osvair, onde disse que não falou em 

desrespeito a sua origem, sua humildade, mas especificamente por ter sido dito que não 

havia CNPJ, onde na verdade havia. Sugerindo que seja colocado um ponto final nessa 

questão. Dando continuidade falou sobre o Jornal mencionado pelo vereador Paulo Job, 

onde o prefeito Dalvi afirmou que enquanto estivera na liderança do Governo, nunca 

suprimiu informações, dizendo que tal informação não é verdadeira, e que este foi o 

motivo pelo qual renunciou a liderança: falta de informação, dizendo também que há 

informações solicitadas que até hoje não foram obtidas respostas. Em seguida sugeriu 

que o Executivo indique um novo líder de Governo e que passe todas as informações 

para ele, evitando o grande número de Pedidos de Informações que tem sido feito, 

devido à falta de informações concretas para sanar as dúvidas dos vereadores e da 

comunidade em geral. Prosseguindo disse ter sido ameaçado por um Secretário 

Municipal, logo após a Sessão anterior. Ressaltou que quando renunciou a liderança do 

Governo, afirmou que não se tornaria oposição. Mas que não deixaria de apontar o que 

está errado, e nem de elogiar o que está certo, reafirmando que há um responsável pelo 

descontrole financeiro e orçamentário do município, o mesmo que se ofendeu, ligou 

ameaçando. Em seguida acrescentou que infelizmente o erro persiste. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando 

aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo parabenizou o vereador Fernando 

Couto pelo seu pronunciamento. Ato contínuo disse que a grande quantidade de Pedidos 

de Informações poderia ser evitada se houvesse um líder do Governo. Falou também 

que lhe preocupa a questão da votação dos Projetos, e afirmou que provavelmente haja 

uma Sessão Extraordinária para deliberação dos mesmos. Na sequência disse estar 

bastante preocupado com a situação do município, ressaltando que não retira o que disse 

quando falou ter provas, afirma que as tem, mas que é uma oposição que pensa no povo 

em primeiro lugar e que irá aguardar o tempo certo para que uma atitude seja tomada. 

Em seguida, salientando o respeito que tem pelo mesmo, aconselhou, como um 

vereador mais experiente, o vereador Benjamin a não citar um vereador quando este não 



estiver presente, pois tal atitude poderá atrapalhar o futuro promissor que ele tem. 

Finalizando desejou uma boa viajem ao presidente Márcio e uma boa noite a todos. 

Márcio Rosiak: Iniciou saudando aos vereadores e ao público presente. Ato contínuo 

falou que em relação ao questionamento do vereador Luiz Waclaw, disse que apoiou o 

Dalvi por não querer que o Betinho fosse prefeito, no entanto agora estão juntos. Em 

seguida disse que não considera que tudo está errado no município, e por isso tem 

trabalhado com emendas, trabalhos etc, visando o progresso do município. Dando 

continuidade disse ter se reunido com a juventude da Escola Estadual, onde trataram 

sobre a prevenção de maus tratos aos animais, acrescentando ainda que está buscando 

soluções para que no futuro seja feito um Projeto que vise solucionar esse problema. 

Continuando teceu comentário sobre o Pedido de Providências que trata dos troféus que 

não foram entregues aos vencedores do campeonato, dizendo que é cobrado inscrição 

das equipes e os times se esforçam, participam, ganham, esperam uma premiação. 

Seguindo disse que é obrigação do vereador fiscalizar o município, pois ele é a voz dos 

que o elegeram. Prosseguindo demonstrou insatisfação em ter ouvido da Secretária de 

Educação que irão continuar alugando um prédio até o final do ano, até que se decida o 

que fazer com ele, lembrou ainda que é pago R$ 2.500,00 mensalmente por um prédio 

que está vazio e que os motoristas estão sem receber hora extra. Seguindo falou da 

questão das estradas, onde no travessão do Rogério, o ônibus do Emílio não está mais 

transitando por causa das estradas, no trecho próximo á Erlene estão sendo colocadas 

tábuas nos buracos para amenizá-los e que no Caminho Novo há trechos intransitáveis. 

Ato contínuo afirmou não entender porque se o Governo está tão bom, não há nenhum 

vereador que aceite ser líder do Governo. Finalizou desejando boa sorte ao vereador 

suplente Irineu Sivinski que estará Legislando nos próximos 15 dias. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, seis de outubro de dois mil e quatorze. 
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